



跨界协同 巡查巡护 精准打击

宿松：全力筑牢禁渔禁捕防线

3月14日,由宿松县公安局水上派出所、复兴派出所民警联合当地渔政执法人员组成的网格化巡护队,针对长江流域宿松县复兴镇段水域岸线开展徒步巡查。

江边油菜花盛开,为春日增添了一抹风景,也为公安机关精准打击非法捕捞活动增加了不少难度。连日来,水上派出所副教导员王志平牵头组织长江沿线参与网格化巡护工作的属地派出所民警辅警、渔政执法人员,对容易出现监管盲区的油菜花地加大巡查力度,严防非法捕捞活动发生。

王志平介绍,长江流域宿松县段水域全长63公里,沿线涉及3个乡镇、20个村(社区),人口多、情况复杂。为持续做好长江流域禁渔禁捕工作,宿松县公安局以长江沿线派出所的警务责任区为网格单元,设立8个警格,警格成员由各警务责任区社区民警辅警组成,协助县农业农村局在长江沿线以村(社区)为网格单元,以渔政执法人员和属地乡镇、村(社区)干部为主要力量所设立的禁捕网格,开展日常的禁渔宣传、巡查巡护、涉渔线索摸排等工作,

推动长江水域网格化管理工作落到实处。

去年9月,宿松县公安局复兴派出所警格民警在禁捕网格人员的配合下,将躲藏在江边芦苇荡内非法电鱼的项某抓获。随后,办案民警扩线深挖,成功打掉一个集捕、运、销于一体的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人15名,查获渔获物1500千克。

“21个禁捕网格、8个禁捕警格相互发力、相互融合,为长江沿线禁渔禁捕工作提供了力量保障,也为精准打击非法捕捞活动发挥出快、准、狠的作用。”宿松县公安局副局长安延龄说。

近年来,宿松县公安局在构建“网格+警格”禁捕工作阵地的同时,注重强化与外地公安机关的协作,通过深化跨江警务协作机制,织密织牢水上打、陆上管、空中巡的执法监督网络,全面筑牢禁渔禁捕防线。

3月11日10时许,由5艘巡逻快艇、40余名执法人员组成的巡航编队,围绕长江流域宿松段与江西省彭泽县段边界水域开展打击非法捕捞联合巡航执法行动,检查是否有

“三无”船舶、捕捞网具器具,是否存在非法捕捞、违规垂钓等行为。

在落实“长江大保护”工作中,宿松县公安局主动与江西省九江市公安局水上分局签订《长江禁捕跨界水域协同执法合作协议》,与江西省彭泽县公安局、湖口县公安局共同签订《长江流域重点水域“十年禁渔”联合执法合作协议》,对跨界水域非法捕捞活动实行常态化联巡、联查、联打、联治,通过多地联动震慑长江流域各类非法捕捞行为。

去年7月,宿松县公安局在“一江三省四警”警务协作机制的大框架下,又牵头与长江航运公安局九江分局、安庆分局以及江西省彭泽县公安局、安徽省望江县公安局联合建立“长江大保护”跨江警务协作机制,落实“主防主打”各项工作,将水上救援、打击非法采砂等纳入协作主要领域,将警情共处、机制联动、信息互通、成果共享等纳入协作主要内容,共同构建长江水域共建共治共享新格局,真正实现“交界水域无盲点、禁捕监管无边界、执法打击无死角”的治理目标。

通讯员 孙春旺

优化勤务模式

建设快速处置机制

创新举措 提升安全感

“你们这办证业务速度真快啊!”近日,龙女士从民警手中接过新制作的身份证后连声称赞。原来,龙女士是外出务工返乡人员,过年期间参加聚会把身份证弄丢了,年后要乘坐高铁去别的城市工作,时间紧迫,来到派出所寻求帮助。了解情况后,民警及时与上级业务部门对接,开通绿色通道,不到两日就将身份证送到龙女士手中,助其顺利外出务工。

为切实维护社会治安秩序稳定,保障人民群众安居乐业,市公安局宜秀分局罗岭派出所积极创新举措,让人民群众更有安全感、获得感、幸福感。

聚焦群众办证的“痛点”“难点”问题,大力推行“一窗式”“一站式”户籍窗口服务,精简办理流程,拓展电子照使用场景,把“一次性办好”落到实处,切实做到让数据多跑路、群众少跑腿,打通服务群众“最后一公里”。同时,该所畅通公安业务服务电话和警民议事厅微信群,民警辅警24小时全程在线,及时解答群众对于办证、户籍等各项业务咨询,让群众足不出户就能了解相关业务办理流程以及所需材料。

结合辖区旅游资源丰富的实际,持续优化勤务模式,不断推进动态接处警、快速处置机制建设,落实“假日勤务”,屯警街面、屯警景区,实现出警更快、处警更快、效果更好的目标。2月14日(正月初五)12时许,一名游客在巨石山景区半山腰因低血糖突然昏迷,正在景区周边巡逻的民警接报警后迅速徒步登山进行救助。考虑在山上等待120急救人员可能会耽误救治,民警果断背起昏迷游客徒步下山,与及时赶到的120救护车无缝对接。

为维护社会治安秩序稳定,打好派出所“主防”之战,罗岭派出所按照“部门联动、多元化解、和谐共治”的工作思路,建立以行政司法调解、人民调解、“警民联调”为主要模式的多元化矛盾纠纷化解机制,组织发动社会力量参与调处,切实把各类矛盾纠纷风险化解在基层,化解在萌芽状态。

通讯员 贾焱智 项丰

责编 张丽



3月15日,安庆市公安局经开分局以“315国际消费者权益日”为契机,联合多部门开展反诈、禁毒集中宣传活动,进一步增强群众法治观念,提高自我保护意识。

通讯员 刘谕蓉 摄

安全文明交通 宣传教育先行

连日来,望江县公安局交警大队组织宣传民警深入辖区农村、学校和企业,全方位、多角度开展春季道路交通安全宣传活动,确保春季涉农交通安全宣传工作取得实效。

扎实做好“七进”宣传,提高群众交通安全意识。始终坚持“安全文明交通,宣传教育先行”的理念,积极组织民警深入农村、企业、学校和单位,开展“七进”交通安全宣传活动,通过播放警示片、面对面现场讲解交通安全知识、用身边案例警醒身边人等方式,引导群众自觉摒

弃交通陋习。

加大对重点人群和重点交通违法行为的宣传力度。以客货运车辆超员超载、超速行驶、疲劳驾驶、酒后驾驶等严重交通违法行为为重点,深入运输企业、乡镇单位和农村地区,宣传重点交通违法行为的危害性,并组织辖区客货运企业驾驶人开展交通安全教育培训,通报近期道路交通事故情况,以案释法切实提高客货运车辆驾驶人的交通安全意识。

聚焦窗口单位和重点场所加大宣传力度。在窗口单位、客运车站

和县工业园区等人群集中的场所,通过散发宣传材料、现场面对面讲解等方式,向驾驶人讲解春季疲劳驾驶等交通违法行为的危害和法律后果,向乘客宣讲乘坐超员客车的危害性。

根据季节变化开展重要时间段主题宣传。大队结合辖区道路交通实际,合理安排警力,深入城区和国道省道主要路段,在早晚高峰岗、护学岗执勤时间向家长宣传“一盔一带”的重要性。

通讯员 胡红松